ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO

THE MILAN ORDER OF ENGINEERS

TARIFFA PROFESSIONALE 

COLLAUDI STATICI STRUTTURE IN C.A. E ACCIAIO 

(ex 1086/71)

PER LAVORI PUBBLICI

DELIBERATA DAL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DI MILANO NELLE SEDUTE DEL 18.09.02 E DEL 26.03.03

Fermo restando che la collaudazione statica è prestazione da compensarsi a discrezione in base all’art.5 della legge 143/49, l’onorario sarà commisurato all’aliquota corrispondente alla tabella A (del D.M. 04.04.01) Cat.If , Ig e IX, con la parzializzazione del 10%.

Le spese, da conglobare nell’onorario, sono da compensarsi in misura variabile dal 30% al 60% dell’importo dell’onorario stesso.

Il compenso per onorario e spese non sarà comunque inferiore ad un minimo stabilito annualmente dal Consiglio dell’Ordine.

Il compenso minimo per onorari e spese è stabilito in € 1.000,00. 

Le eventuali prove di carico e/o verifiche e prestazioni particolari saranno compensate a vacazione o a discrezione, in aggiunta all’onorario come sopra determinato.

Per la revisione dei calcoli statici si fa sempre riferimento all’art.19-f della Tariffa ex L.143/49, utilizzando la percentuale di tabella A del D.M. 04.04.01 per le categorie interessate ed applicando il coefficiente f) della tabella B relativo alla categoria. 

* Vale soltanto come riferimento per il professionista, a titolo di Linea Guida (Decreto-legge 24.01.2012 n.1 “Disposizioni urgenti per la concorrenza, lo sviluppo delle infrastrutture e la competività” S.O. n. 18/L alla G.U. 24.01.2012 n. 19).


